

大漢公報

中華民國卅九年四月廿七號 (星期四)
新聞紙第十一卷第三百號
孔子紀元二千五百〇一年
夏曆庚辰庚寅年三月十一日

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元五角
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△每日	六仙	△廣告	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無取閱久留，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

中共或派巡艦重慶號 領隊攻舟山羣島

上海外僑離滬往天津 謀撤離中共區者甚眾

香港二十七日統一社電，據中共大陸方面之報告，謂中共政府，現已集調大隊進攻船隊于上海以南之杭州灣，準備攻取舟山羣島。該方面消息，謂中共之進攻船隊，或將以多艘軍艦作前衛，此等軍艦中，或將包含去年國方所投降之巡洋艦「重慶號」在內。

據測中共進攻舟山羣島之主要目標，是在定海，因定海為國方海軍重要基地，位于上海以南九拾英里，國方封鎖上海及其附近，即以此為其基地。

中共大陸方面，同時又報中共已集中最低限度有六師軍隊于杭州灣以南之浙江沿海一帶，以為進攻舟山之用。

軍事界方面，稱中共必須先剷除國軍在舟山羣島之據點，方能攻取將介石將軍之最後據地——台灣。彼等又認為定海附近，有小島星棋羅布，此實利于共軍之進攻。

香港船務方面，因困于上海之變態及其他外僑，現感從其他大陸城市撤離中共管轄區，較從上海撤離為易，目下上海中共當局，已改變其以前之政策，准許上海外僑取道別地撤退，估計從上海抵天津謀撤離共區之外僑，每日約有五十人，但船舶甚為缺乏，致阻礙此等外僑撤往香港云。

國機猛襲
企圖進攻舟山共船
香港二十七日統一社電，國方報告，謂共軍乘海南勝利之餘，是日派大批船艦，載運共軍謀襲舟山羣島，為國機察覺，當即予以猛烈炸擊，共軍船隻，分為三隊，每隊由三十艘至百餘艘之數，其中多數為國機所擊沉。

查共軍于大攻海南之前，曾作數似之活動，國方謂共軍已將其注視力，集中於舟山羣島，預料該處不久將有大戰發生云。

英勞工黨政府
在下議院險獲勝利
英京倫敦二十六日統一社電，英國下議院，是日投票表決信任政府案，英勞工黨政府，僅以兩票之差獲勝，此為英勞工黨執政以來，獲勝最少之一次。

又英國下議院，是日又表決英保守黨領袖邱卓爾，對政府一九五〇年至一九五一年預算案，邱氏之提案，亦僅以五票之差失敗。

台北官方稱
蔣早有棄海南
台北訊拾五日國際社電，台北官方，謂蔣介石將軍，遠在去年拾二月，已有棄守海南之意，但彼當時擱延作此決定，是欲希望獲得美國援助。

據稱，向蔣辭職守海南島者，為該島之正副防衛司令薛岳將軍及余漢謀將軍，據薛余兩氏稱，海南位于台灣西南八百英里，防守不易，且該島對國方之經濟及軍事消耗頗大，又該島之糧食不能自給，要從台灣運米二萬噸以供給該島三百萬人口食用。

以上兩案，英勞工黨均險獲勝利，如若不幸，政府對以上兩案在下院表決失敗，則阿特利首相及其勞工黨政府大員，將被迫退位，或將要求英王解散國會，再舉行新普選云。

日指俄仍未將軍俘
全部遣送回國
東京二十六日統一社電，日本是日拒絕塔斯社稱蘇俄已完全將日本軍俘遣送回國之報告。

日本政府發言人，謂塔斯社之消息，未能代表官方，彼謂日政府已請麥克卡度將軍總部，再要求現時在蘇俄及中國之日本軍俘，可以安全回國，並要求蘇俄將日本軍俘，在其被禁時期死者之姓名通報日政府。

據駐此間之蘇俄官員，對對登日本代表團稱，塔斯社之報告，可作官方發表，但彼保證將向莫斯科再查塔斯社所報之數字。

按塔斯社謂日本軍俘，現除有二千名戰犯及九名患者，仍留蘇俄外，其餘已獲准回國，但據蘇俄佔領當局及日政府，則謂蘇俄仍扣留日軍俘逾三十萬云。

俄在波羅的海沿岸
積極清除第五縱隊
柏林二十六日合衆社電，據德官方之新澤東報稱，蘇俄現時在波羅的海沿岸各小國，正積極進行清除嫌疑份子，以保護其海防秘密，以免洩露，蘇俄現時所清除之區，即其指稱蘇俄攝影之區域。

該報稱，蘇俄恐懼此等波羅的海小國，有國家主義派之第五縱隊，在沿海岸之戰略要點活動，蘇俄已將其多波羅的海小國之國民，強迫彼等遷居于蘇俄內部，以免間諜及破壞份子從中作亂，據稱蘇俄在波羅的海沿岸，築有無數潛水艇基地及放射雷站。

查波羅的海之拉脫維亞、伊多尼亞及立陶宛等國，于前拾年，為蘇俄所併，但該國從未承認此等國為蘇俄之版圖，蘇俄農民，現移居于此等國家者甚多云。

日報謂美國
可能扭轉亞洲赤潮
東京二十六日合衆社電，日本方面，昨稱蘇俄於去冬將立陶宛國之羅馬天主教徒八拾萬全數百萬，放逐往西伯利亞，此為其壓制與宗教為難舉之一，此外從伊多尼亞及拉脫維亞，放逐往西伯利亞之教徒亦有甚多云。

南高麗探主要步驟
積極整飭內部
漢城廿七日合衆社電，自美國務卿阿特遜發出警告韓國須整飭內部之哀的美教書後三星期，南高麗政府，現已採取主要步驟，同時南高麗國會，已批准預算，全國大選日期，亦提前在五月三十日舉行。

(按南高麗之大選日期，原定於十月一舉行)，國防部長申松穆(譯音)，已繼李範錫出任內閣總理云。

傳哥頓將軍郵船
開赴天津撤美僑
香港二十七日國際社電，據香港可靠方面消息，稱(哥頓將軍郵船)已離日本橫濱，前赴華北天津，撤運中共區之僑民及其他外籍八百名云。

每日新聞報之社論稱，如美國任中共在亞洲大陸站穩腳根，則東南亞將必受共軍之威脅，該報稱惟有華盛頓之態度，可以扭轉亞洲之赤潮，該報又指中共內部，現已發生困難云。

緬甸共軍復趨活動
與政府軍交戰
仰光二十五日合衆社電，緬甸政府宣佈，謂政府軍在緬北之卡沙區一小鎮，與共軍交戰十一小時，將共軍擊退，隨將小鎮克復，最近數月來，緬甸共軍又較前活動云。

英噴射飛機
從倫敦飛開羅
創下新紀錄
埃及，開羅二十六日合衆社電，英國航空噴射客機一架，昨載搭客十六人，從倫敦飛往開羅，全程二千二百一十英里，需時五小時八分四拾六點五拾七秒，創下最快紀錄，該機平均每小時速率為四百三十英里云。

俄強將教徒百萬
放逐於西伯利亞
梵索岡廿六日合衆社電，梵索岡方面，昨稱蘇俄於去冬將立陶宛國之羅馬天主教徒八拾萬全數百萬，放逐往西伯利亞，此為其壓制與宗教為難舉之一，此外從伊多尼亞及拉脫維亞，放逐往西伯利亞之教徒亦有甚多云。

神戶大版昨地震
無人命財產損失報告
東京二十七日合衆社電，據神戶，大阪及名古屋區，昨發生地震，但為期甚短促，現時未有任何人命或財產損失之報告云。

澳洲首相謂
準備禁共黨活動
澳洲康巴拉二十六日合衆社電，澳洲首相孟斯士，昨通知國會，謂彼現已準備，提出法案，禁止共黨在澳洲活動，規訂其為非法組織云。

瑞典漁人
所獲飛機機輪
認明係屬美機者
瑞典奧斯德哥爾摩二十六日國際社電，此間美大使館發言人稱，瑞典漁人昨在波羅的海，獲有一飛機機輪，該機輪似有機關鎗痕，現經美大使檢驗，認明該機輪係屬美海軍之「派屈泰爾」式巡邏機者，大使館現已將該機輪送往哥本哈根美空軍當局檢驗。

匈牙利總統
因健康關係辭職
匈牙利總統斯波爾尼，因健康關係，昨日已提出辭職，按士沙加古之辭職，係由捷克斯其共黨強硬派斯碧卡博士任國防部長後廿四小時，士沙加古原為左派社會民主黨黨人，及後該黨與共黨合併云。

寄信寄物件
回中國者注意
據香港郵政當局稱，對於由加拿大寄往香港之航空信被破壞情形，表示不滿意，據彼稱，其所被破壞原因，實為寄信人每以信封裝過分重量之物或紙，此後，由加寄往香港及中國各處之航空信，須用較適當之信封裝寄，以免有損失等情形發生。(印劇品)，現在加拿大郵政局已准寄印刷品至中國各處，如滿洲及蒙古亦在內。(包裹品)之根據普通寄往中國之包裹費，可以寄包裹至拿拿云。

台灣及海南島，但不能再担保云。由香港轉寄緬甸之包裹，可根據由加拿大寄出以下之郵費，一磅七毫半，二磅八毫半，三磅一元，四磅一元六毫半，五磅一元七毫半，六磅二元八毫半，七磅二元九毫半，八磅二元九毫半，九磅二元九毫半，十磅二元九毫半，拾磅以上至十五磅四元，擬由香港轉寄緬甸之包裹，必須在當地郵局，將郵費交付，而由該郵局將包裹寄至雲南國外部寄出，但該類包裹不能担保云。

卑詩大學教授批評
美因共黨之爭論
雲南星期一日報卑詩大學國際問題教授蘇活氏，為批評美國近日為調查國務部內之共產黨份子，而引起之爭論，對界路卡演說稱，為避免被捲入戰爭漩渦，西方國家務須保持冷靜頭腦，在將來數十年間，我等之生活必充滿慮慮與躊躇，但我等必須忍受此種苦境，勿因此而悔恨，蘇活教授謂，有利于西方國家者有數端，民主國間之合作精神日趨濃厚，歐洲生產復原，亦有有利西方者，足以抵消有利于西方者，為厭倦之心，士氣之消沉，共產黨份子混入西方國家及德國國家思想之復萌，彼等煽動西方國家宜注意德國之漁人得利心理。

搜尋華青年
失踪機消息
據片市電某空軍學生稱，彼確實在星期一日下午一時看見飛機所屬之銀綠色帆布機，彼謂該機由東向片市飛去，飛過該機之後，向南傾往高山處飛去云。

匈牙利總統
因健康關係辭職
匈牙利總統斯波爾尼，因健康關係，昨日已提出辭職，按士沙加古之辭職，係由捷克斯其共黨強硬派斯碧卡博士任國防部長後廿四小時，士沙加古原為左派社會民主黨黨人，及後該黨與共黨合併云。

寄信寄物件
回中國者注意
據香港郵政當局稱，對於由加拿大寄往香港之航空信被破壞情形，表示不滿意，據彼稱，其所被破壞原因，實為寄信人每以信封裝過分重量之物或紙，此後，由加寄往香港及中國各處之航空信，須用較適當之信封裝寄，以免有損失等情形發生。(印劇品)，現在加拿大郵政局已准寄印刷品至中國各處，如滿洲及蒙古亦在內。(包裹品)之根據普通寄往中國之包裹費，可以寄包裹至拿拿云。

匈牙利總統
因健康關係辭職
匈牙利總統斯波爾尼，因健康關係，昨日已提出辭職，按士沙加古之辭職，係由捷克斯其共黨強硬派斯碧卡博士任國防部長後廿四小時，士沙加古原為左派社會民主黨黨人，及後該黨與共黨合併云。

寄信寄物件
回中國者注意
據香港郵政當局稱，對於由加拿大寄往香港之航空信被破壞情形，表示不滿意，據彼稱，其所被破壞原因，實為寄信人每以信封裝過分重量之物或紙，此後，由加寄往香港及中國各處之航空信，須用較適當之信封裝寄，以免有損失等情形發生。(印劇品)，現在加拿大郵政局已准寄印刷品至中國各處，如滿洲及蒙古亦在內。(包裹品)之根據普通寄往中國之包裹費，可以寄包裹至拿拿云。

寄信寄物件
回中國者注意
據香港郵政當局稱，對於由加拿大寄往香港之航空信被破壞情形，表示不滿意，據彼稱，其所被破壞原因，實為寄信人每以信封裝過分重量之物或紙，此後，由加寄往香港及中國各處之航空信，須用較適當之信封裝寄，以免有損失等情形發生。(印劇品)，現在加拿大郵政局已准寄印刷品至中國各處，如滿洲及蒙古亦在內。(包裹品)之根據普通寄往中國之包裹費，可以寄包裹至拿拿云。

寄信寄物件
回中國者注意
據香港郵政當局稱，對於由加拿大寄往香港之航空信被破壞情形，表示不滿意，據彼稱，其所被破壞原因，實為寄信人每以信封裝過分重量之物或紙，此後，由加寄往香港及中國各處之航空信，須用較適當之信封裝寄，以免有損失等情形發生。(印劇品)，現在加拿大郵政局已准寄印刷品至中國各處，如滿洲及蒙古亦在內。(包裹品)之根據普通寄往中國之包裹費，可以寄包裹至拿拿云。